
 .................ام و نام خانوادگي: ن

 پايه و 

 نام پدر: .........................
 

  رياضي نام درس:                         كل آموزش و پرورش استان كردستان  اداره   ...                        ................... نام و نام خانوادگي:

 96/ 3 /2 تاريخ امتحان:                         آموزش و پرورش منطقه موچش  هادار                           .........................................نام پدر: 

 صبح 8ساعت امتحان:                )متوسطه دوم( ءدبيرستان شهيد معاذي شيخي روستاي طا           دهم تجربي :تحصيليپايه و رشته 

  دقيقه 70مدت امتحان:                    1395-1396سال تحصيلي  خردادماهنات امتحا                                               16 : سوالاتتعداد  

 استفاده از ماشين حساب مجاز است.
 بارم 1ي  الات صفحهؤس رديف

 ي مناسب داخل پرانتز كامل كنيد. كلمههاي زير را با  هر يك از جمله 1
 ( متناهي، نامتناهي) نامند. مي ........... ..هاي  هايي را كه تعداد اعضاي آنها يك عدد حسابي است، مجموعه الف) مجموعه

را دو پيشامد  و   ،  در اين صورت   باشند و  اي  دو پيشامد از فضاي نمونه  و  ) اگر ب
  سازگار ) ( ناسازگار،  ناميم. ....................... مي

 جامعه ) ةانداز ( حجم نمونه،  گويند. تعداد اعضاي جامعه را ....................... مي) پ
 متغير )مقدار  ( متغير،  .گويند شود، ....................... مي عددي را كه به ويژگي يك عضو نسبت داده مي) ت

1 

 ي صحيح را انتخاب نماييد.  گزينه 2
 چه نام دارد؟ ي  الف) مجموعه

 ) اعداد گويا 4    ) اعداد حسابي               3              ) اعداد اصم 2            ) اعداد حقيقي1    
8) در يك شركت توليدي، سود حاصل از رابطة ب تعداد كالاي  آيد كه در آن  به دست مي 200

 توليد شده است. بيشتر ازچند كالا توليد شود تا شركت به سوددهي برسد؟
     1 (24                        2 (25                         3 (26                              4 (27 

64) عبارت پ 3  هاي زير است؟  مضرب كدام يك از عبارت 27
     1 (4 1                 2 (3 3                  3 (4 3                       4 (6 1   

 برابر كدام يك از اعداد زير است؟  ٠ت) مقدار 
 ) يك4                             ) صفر3        ) سه                 2               ندارد) وجود 1     

1 

 جملات زير را مشخص كنيد.درستي يا نادرستي  3
 نادرست درست                                ي پنجم آن مثبت  است. اگر عددي منفي باشد، ريشهالف) 

2مقدار عبارت  )ب  نادرستدرست                                      است.  1برابر عدد  2
    نادرست درست               نامند. هاي مرتب يك تابع را دامنه آن تابع مي زوج هاي دوم مولفهي  مجموعة همه پ)

 نادرستدرست                                 ها است. آوري داده ، جمع» علم آمار« اولين قدم در استفاده از ت) 

1 

4 
 
 
 

 به هريك از سوالات زير پاسخ كوتاه بدهيد:

 چگونه است؟  و  علامت ،  θي دوم مثلثاتي براي زاويه دلخواه  در ناحيهالف) 
 نمايش داد، چه نوع تابعي است؟   ب) هر تابع را كه بتوان به شكل 

 ست؟چندتاهاي مختلف  مداد رنگي از رنگ 9هاي  پ) تعداد جايگشت
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 بارم 2الات صفحه ؤسرديف
 را معلوم كنيد. دامنه و برد هر تابعكدام يك از نمودارهاي زير يك تابع است؟  5

            2 1-  
                                                                                                        1 1 

    2           2-                3       2      1   2 

5/1

 نوع هر يك از متغيرهاي زير را به طور كامل مشخص كنيد. 6
  ......آموزان يك مدرسه: ........................ الف) تعداد دانش

 ..............................) : 3، درجه  2، درجه  1يوه ( درجه ب) كيفيت م
 ...................................پ) ميزان بارندگي: 

 ) سطح تحصيلات: ..............................ت

1 

7 
 

ي عمومي آن را به  ي بعدي را بنويسيد و سپس جمله جمله دوي حسابي زير با مشخص كردن قدر نسبت،  در دنباله
  .دست آوريد

,   6   , 11   , 16, ….. , …..                                      ,       1

1 
 

8 
 
 
 

متر با همين  12٠٠شود. پس از طي  پرتاب مي  ٣٠ي  متري از سطح زمين و با زاويه 15يك موشك در ارتفاع 
 رسد؟ زاويه موشك به چه ارتفاعي از سطح زمين مي

1 

9 
 

  دار زير را به شكل راديكالي بنويسيد. توان عدد
7

1
2 7

8
3 

5/0
 

 ايد، جاهاي خالي را  كامل كنيد. با استفاده از اتحادهايي كه خواندهالف)  10
3 4 2 9 2 16 

2 1 3 8 3 6 1 

25 2 5 4 5 4  
٢اگر در معادلة ب)   ، آنگاه معادله چند ريشة حقيقي دارد؟ ٠داشته باشيم   ٠

 ريشه ندارد                                                                   ريشه دارددو                        

1 

11 3 1 2 عبارت روبرو را تعيين علامت كنيد.          

 
 

1 

 

٠ 
١ 

4 

4    

����������	
������
	
�����
���	
��www.riazisara.ir



 بارم 3ي  الات صفحهؤسرديف
12 
 

 توانيد استفاده كنيد.) از روش انتقال نمودار مي راهنمايي:هاي زير را رسم كنيد (  نمودار هر يك از تابع

 (الف   5

3 1
1 1 2

1
2

2 2
(ب   

2 
 

 جواب هر يك از معادلات زير را با روش خواسته شده به دست آوريد. 13
٢ ١١ ) تجزيه ( ١٠

2 2 5 3 كلي دلتا ) روش( 0

1/5
 
 
 

  ٠و  3و  2و  7با ارقام  14
 توان نوشت؟  با ارقام غير تكراري مي فردالف) چند عدد سه رقمي 

 توان نوشت؟ با ارقام غير تكراري مي زوجب) چند عدد سه رقمي  

5/1

توان  اي علمي انتخاب شود. به چند طريق مي دان قرار است كميته شيمي 4فيزيك دان و  5دان،  رياضي 7از ميان  15

 نفر در آن عضو باشند؟ 2نفره تشكيل داد كه از هر رشته  6كميته يك 

5/1

 اندازيم. ميدو تاس را با هم  16

 اي چند عضو دارد؟ الف) فضاي نمونه

 باشد، را مشخص كنيد. 7ب) پيشامد اينكه مجموع عددهاي روي دو تاس 

 يا هر دو زوج باشند؟ 7چقدر احتمال دارد مجموع اعداد دو تاس ) پ

 

2 

 20 موفق باشيد. جمع
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  رياضي نام درس:                             كل آموزش و پرورش استان كردستان  اداره                            .................... نام و نام خانوادگي:

     96/ 3/ 2تاريخ امتحان:                           آموزش و پرورش منطقه موچش  اداره                                .......................................نام پدر: 

 صبح 8ساعت امتحان:             )متوسطه دوم( ءدبيرستان شهيد معاذي شيخي روستاي طا           دهم تجربي :تحصيليپايه و رشته 

 دقيقه 70مدت امتحان:                         1395-1396سال تحصيلي  خردادماهنات امتحا                                           16 : سوالاتتعداد 

 پاسخنامه
 نمره دارد. 25/0هرمورد               متغير مقدار ) ت          جامعه  اندازةپ)                ناسازگارب)               متناهي الف)  1

         صحيح است. 3گزينة ) پ                          صحيح است. 2گزينة ) ب                    صحيح است. 2گزينة الف)  2
 نمره دارد. 25/0هر مورد                       صحيح است. 4گزينة ت) 

 نمره دارد. 25/0هر مورد      درست          ت)                 نادرست پ)درست             )ب            نادرستالف)   3

4 
 
 
 

 .است  مثبت   علامت  و منفي  علامت الف) 
 خطي ب) تابع 

9پ)  9 8 7 6 5 4 3 2 1 
 نمره دارد. 5/0هر مورد 

0                        نمودار اولي از سمت چپ تابع است. 5 1 1           برد    4 1  دامنه 2

0نمودار سومي تابع است.                                            2برد                4  دامنه 2

 نمره دارد. 75/0 بررسي هر نمودار و به دست آوردن دامنه و برد آن 

 كيفي ترتيبي       ت) كمي پيوسته               پ) كيفي ترتيبي             ب)                  كمي گسستهالف)  6
 نمره دارد. 25/0هر مورد 

7 
 

  
,   6   , 11   , 16  , 21 ، 26 ،                                 5      ,       1 1 51 

  
 

 25/0 نمره   25/0نمره                       5/0 
8 

30
درجه زاويه30 مجاور ضلع از موشك فاصلة

1200 مجاور ضلع از موشك فاصلة 1200 1
2 600 متر  

 نمره 25/0 نمره  5/0                  

زمين سطح از موشك ارتفاع 15 600 615 متر نمره 0 25 
9 7

1
2 7

8
3 7

1
2

8
3 7

19
6 7196 نمره 0 5 
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12  ،         24الف)  10 2          ،   16  نمره دارد. 25/0هر مورد        ب) ريشه ندارد.                           2

3     . نمره دارد 25/0به دست آوردن ريشه ها    11 1 0 1
3

2 0 2 
 

 1
3              2-   

                            0       3 1 
               0           2 
 كل عبارت =           0                0                            

 نمره 25/0نمره                 25/0نمره                    25/0                                       
الف)      12  

 دارد.         نمره 5/0رسم اين نمودار قدرمطلق 
 
  5- 

                                            
  1      ب) 

 
 دارد.  نمره 5/0قسمت (ب) رسم هر قطعه از نمودار                                 -2       -1            1      2                

 1- 
  2- 

 3- 
 4- 
 5- 

 

١٣

 
 

 براي به دست آوردن جواب معادلة اولي از اتحاد جمله مشترك استفاده مي كنيم:

2 11 10 0 10 1 0 10
1 نمره 0 5

2 2 5 3 0 2 4 5 2 4 2 3 25 24 49 نمره 0 5 

1 2
5 7
4

2
4 ، 2 2

5 7
4

12
4 3  

  دارد. نمره 5/0به دست آوردن دو ريشه معادله   
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14 
 

مي تواند قرار بگيرد پس براي رقم يكان دو حالت وجود دارد، در جايگاه صدگان   7و  3هاي   الف)  در جايگاه يكان عدد 
چون ارقام نبايد تكراري باشند؛ پس براي  ؛مي تواند قرار بگيرد 2و عدد  7 يا 3از عددهاي  يكيعدد صفر نمي تواند باشد و 

مي تواند باشد كه قبلا  7و  3و  2اين مورد هم دو حالت وجود دارد. در جايگاه دهگان عدد صفر و فقط يكي از عددهاي 
 نوشته نشده است. پس براي اين مورد هم دو حالت وجود دارد و داريم :

2 2 2 8 نمره 0 25 
 ن قسمت دو حالت جداگانة زير را در نظر مي گيريم و سپس از اصل جمع استفاده مي كنيم :ب) براي جواب اي

مي تواند قرار بگيرد و سه حالت  7و  3و  2حالت اول: اگر رقم يكان صفر باشد، در اين صورت در جايگاه صدگان عددهاي 
 وجود دارد و  براي جايگاه دهگان نيز دو حالت باقي مي ماند. پس داريم: 

3 2 1 6 نمره 0 5  
و صفر نمي توانند قرار بگيرند و دو  2باشد، در اين صورت در جايگاه صدگان عددهاي  2حالت دوم: اگر رقم يكان عدد 

مي تواند قرار بگيرد و در اين صورت دو حالت وجود  7 يا 3حالت داريم. براي جايگاه دهگان عدد صفر و يكي از عددهاي 
 دارد. پس داريم:

2 2 1 4 نمره 0 5  
 اصل جمع تعداد كل حالت ها برابر است با اكنون طبق 

6 4 10 نمره 0 25 
15 

7
2

5
2

4
2

7 6
2

5 4
2

4 3
2 21 10 6 1260 نمره 0 25

  
 نمره 5/0 نمره 75/0 

 
6و داريم                       براي هر كدام از تاس ها شش حالت وجود داردالف)   16 6 36 نمره 0 25 

 در نظر مي گيريم:  A پيشامدباشد را  7ب) پيشامد اينكه مجموع عددهاي روي دو تاس عدد 
مرهن  0 5   1 6 2 5 3 4 4 3 5 2 6 1 

 در نظر مي گيريم:  Bپيشامدباشد را   زوج پ) پيشامد اينكه عددهاي روي دو تاس 
مرهن  0 5 2 2 2 4 2 6 4 2 4 4 4 6 6 2 6 4 6 6

و چون دو پيشامد هيچ اشتراكي ندارند    از رابطة احتمال اجتماع دو پيشامد براي به دست آوردن جواب استفاده مي كنيم
 بنابراين احتمال اشتراك آن ها صفر است و داريم : 

 
6
36

9
36 0 15

36 نمره 0 75 

 طراح : آزاد درودي                                                              موفق باشيد.   
   

1260 
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